
30/06/2025

Η μοναδική χριστιανή υπουργός στη Συρία για 
το τρομοκρατικό χτύπημα στη Δαμασκό
/ Επικαιρότητα

Είναι η μοναδική χριστιανή υπουργός στη σημερινή 
κυβέρνηση της Συρίας. Ήταν, επίσης, η μόνη υψηλόβαθμη 
αξιωματούχος που έσπευσε στον χώρο της εκκλησίας αμέσως 
μετά τη βομβιστική επίθεση. Με πατέρα καθολικό και μητέρα 
ελληνορθόδοξη, η Χιντ Καμπαουάτ κατέχει το χαρτοφυλάκιο 
των Κοινωνικών Υποθέσεων και Εργασίας στην κυβέρνηση και 
προσφάτως ταξίδεψε στο Φανάρι όπου συναντήθηκε με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο.
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Μίλησε στην «Κ» για το τρομοκρατικό χτύπημα, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι «οι 
χριστιανικές κοινότητες αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του κοινωνικού και 
πολιτιστικού ιστού της Συρίας».

– Ποιος διέπραξε αυτή την επίθεση κατά των Σύρων χριστιανών και ποιος 
ήταν ο στόχος της; Ηταν αποκλειστικά θρησκευτικός ή και πολιτικός;

– Πρώτα απ’ όλα, εξ ονόματός μου και εκ μέρους της συριακής κυβέρνησης, 
εκφράζουμε τα βαθύτατα συλλυπητήριά μας για τα αθώα θύματα που έχασαν τη 
ζωή τους στην τραγική και καταδικαστέα επίθεση κατά της εκκλησίας του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό. Μεταφέρουμε την ειλικρινή μας συμπάθεια στις 
οικογένειες των θυμάτων και ευχόμαστε ταχεία και πλήρη ανάρρωση στους 
τραυματίες.

Αυτή η επίθεση δεν στρεφόταν μόνο κατά των χριστιανών, αλλά κατά όλων των 
Σύρων. Οι χριστιανικές μας κοινότητες αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του 
κοινωνικού και πολιτιστικού ιστού της Συρίας. Τα τελευταία 14 χρόνια, τόσο η 
τρομοκρατία όσο και το προηγούμενο καθεστώς που κατέρρευσε προκάλεσαν 
δεινά στους Σύρους χωρίς διακρίσεις – ανεξαρτήτως θρησκείας, δόγματος ή 
εθνικότητας. Η τρομοκρατία, ο θάνατος και ο φόβος άγγιξαν τους πάντες.

Οσον αφορά τους δράστες αυτού του αποτρόπαιου εγκλήματος, το υπουργείο 
Εσωτερικών της Συρίας διεξήγαγε εκτενή έρευνα και παρουσίασε τα ευρήματα 
δημόσια σε συνέντευξη Τύπου. Τα κίνητρα φαίνεται να είναι τόσο πολιτικά όσο και 
θρησκευτικά, με στόχο την αποσταθεροποίηση της χώρας και την υποδαύλιση των 
διαιρέσεων μεταξύ του λαού μας.

– Πιστεύετε ότι αυτή η επίθεση θα μπορούσε να αποσταθεροποιήσει τις 
σχέσεις της κυβέρνησής σας με τη χριστιανική κοινότητα;

– Η παρούσα κυβέρνηση, της οποίας είμαι μέλος, κληρονόμησε μια βαθιά 
πληγωμένη χώρα. Ωστόσο, η βούληση των Σύρων να ξαναχτίσουν τη χώρα και να 
ενωθούν είναι πιο ισχυρή από ποτέ. Δεν μπορούμε να αρνηθούμε ότι η συριακή 
κοινωνία παραμένει εύθραυστη ύστερα από χρόνια καταστροφικού πολέμου και 
οικονομικής κατάρρευσης.
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Η αντίδραση σε αυτή την επίθεση απέδειξε ότι η θλίψη και η αγανάκτηση δεν 
περιορίστηκαν μόνο στη χριστιανική κοινότητα. Σύροι από όλα τα θρησκευτικά και 
εθνοτικά υπόβαθρα εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους. Ολοι κατανοούν πως κάθε 
απόπειρα αποσταθεροποίησης της Συρίας μάς επηρεάζει όλους εξίσου – δεν 
υπάρχουν εξαιρέσεις όταν πρόκειται για τον εθνικό πόνο.

– Ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης κατηγόρησε τον πρόεδρο Αλ Σάρα ότι 
απέτυχε να προστατεύσει τους χριστιανούς. Ποια είναι η απάντησή σας;

– Κατανοούμε πλήρως ότι σε στιγμές μεγάλης οδύνης και τραγωδίας, τα 
συναισθήματα μπορούν να υπερκεράσουν τη λογική. Ο Πατριάρχης, μέσα στη 
θλίψη του, εξέφρασε συναισθήματα που αντικατοπτρίζουν τον πόνο του λαού του. 
Ωστόσο, πιστεύω πως η σωφροσύνη και η ενότητα είναι αυτά που χρειαζόμαστε 
περισσότερο σε τόσο δύσκολες στιγμές.

Μέσα σε λίγες ώρες από την επίθεση η κυβέρνηση αντέδρασε άμεσα και με 
υπευθυνότητα. Καταστήσαμε σαφή τη θέση μας – στηρίζουμε τα θύματα, τις 
οικογένειές τους και επαναβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας να προστατεύσουμε 
όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως πίστης.

– Εγγυάται το νέο σύνταγμα τα δικαιώματα των θρησκευτικών και 
εθνοτικών μειονοτήτων;

– Προς το παρόν, η Συρία δεν διαθέτει ολοκληρωμένο σύνταγμα – λειτουργούμε 
βάσει μιας συνταγματικής διακήρυξης. Βρισκόμαστε σε μεταβατική περίοδο και η 
διαδικασία ανοικοδόμησης της χώρας μας, συμπεριλαμβανομένης της σύνταξης 
ενός νέου συντάγματος, βρίσκεται σε εξέλιξη.

Αυτό που έχει τη μεγαλύτερη σημασία είναι στο μέλλον αυτό το σύνταγμα να 
διασφαλίζει την ισότιμη ιδιότητα του πολίτη για όλους τους Σύρους, ανεξαρτήτως 
θρησκείας, εθνικότητας ή καταγωγής. Η δικαιοσύνη, η συμπερίληψη και η ισότητα 
πρέπει να αποτελέσουν το θεμέλιο της νέας Συρίας.

Είναι επίσης κρίσιμο αυτό να μην είναι μόνο προσπάθεια της κυβέρνησης. Ολοι οι 
Σύροι –στη χώρα και στο εξωτερικό– πρέπει να συμμετάσχουν ενεργά στη 
διαμόρφωση αυτού του μέλλοντος. Το σύνταγμα πρέπει να αντικατοπτρίζει τη 
συλλογική βούληση του λαού και η ενεργός συμμετοχή τους είναι ο μόνος τρόπος 
προκειμένου να εξασφαλίσουμε ότι θα εκπροσωπεί αληθινά τις αξίες και τις 
προσδοκίες κάθε τμήματος της συριακής κοινωνίας.

Πηγή: Καθημερινή – Σταύρος Τζίμας
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